
 
 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κοινή Συνεδρίαση Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

 

Την Τετάρτη 4 Δεκεμβρίου 2024, πραγματοποιήθηκε κρίσιμη συνεδρίαση του 

Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ στην αίθουσα συνεδριάσεων 

της ΕΑΑΑ, Χαλκοκονδύλη 5, Αθήνα. Στη συνάντηση συμμετείχαν εκπρόσωποι από 

όλους τους Συλλόγους, με στόχο την ενίσχυση της κοινής μας προσπάθειας για την 

προστασία και προώθηση των δικαιωμάτων των αποφοίτων των Ανωτέρων 

Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ).  

 

Τα θέματα που συζητήθηκαν ήταν: 

α. Πόρισμα Ομάδας Εργασίας ΣΑΣΜΥ για αναβάθμιση των πτυχίων των σχολών 

ΑΣΣΥ και την βαθμολογική εξέλιξη των Αποφοίτων Ανωτέρων Σχολών Υπαξιωματικών.  

β.  Εξαγγελίες Υπουργού Εθνικής Άμυνας για τη δημιουργία «Σώματος 

Υπαξιωματικών». 

γ. Θεσμική Αναβάθμιση - Εκπροσώπηση και Οργανωτική Δομή του «Συντονιστικού 

Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων Σχολών Μονίμων Υπαξιωματικών». 

 

Τη συζήτηση συντόνισε ο Πρόεδρος του Συλλόγου Αποφοίτων ΣΤΥΑ και Πρόεδρος του 

Συντονιστικού Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Βασίλειος Τσιλιγιάννης. 

 

Στη συνεδρίαση συμμετείχαν τα παρακάτω μέλη των Δ.Σ. των Συλλόγων: 

Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Ευάγγελος Στέφος, Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 

Ανχης (ΑΤΘ) Γεώργιος Κυλινδρής, Γενικός Γραμματέας ΣΑΣΜΥ  

Υποπλοίαρχος (Ε) ε.α. Παύλος Σοφικίτης Π.Ν., Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 

Σημαιοφόρος (Ε) ε.α. Χρήστος Κόϊος Π.Ν., Γενικός Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

Υποπλοίαρχος (Ε) ε.α. Θωμάς Γκιουλέκας Π.Ν., Ταμίας ΣΑΣΜΥΝ 

Υποπλοίαρχος (Ε) ε.α. Γεώργιος Μαρνελάκης Π.Ν., Υπεύθυνος Δημοσίων Σχέσεων 

ΣΑΣΜΥΝ 

Υποπλοίαρχος (Ε) ε.α. Κων/νος Καλαρρύτης Π.Ν., Αναπληρωτής Αντιπρόεδρος 

ΣΑΣΜΥΝ 

Πλωτάρχης (Ε) ε.α. Γεώργιος Αλεξανδράκης Π.Ν., Σύμβουλος επί Νομικών 

και Διοικητικών θεμάτων ΣΑΣΜΥΝ 

Ταξχος (Ο) ε.α. Γεώργιος Ρούσσος, Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 

Σμχος (Ρ) ε.α. Ιωάννης Δαλέζιος, Πρόεδρος ΣΑΙΡ 

Σμχος (Ρ) ε.α. Κων/νος Γρηγοριάδης, Αντιπρόεδρος ΣΑΙΡ 
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Σμχος (ΤMA) ε.α. Κων/νος Αγγελόπουλος, Αντιπρόεδρος Σ.Α.Σ 

Σμχος (ΤTH) ε.α. Κων/νος Τσιγγάρης, Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 

Σμχος (ΤΥΤ) ε.α. Ευθύμιος Γκιτέρσος, Αν. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 

 

Δικτυακά παρακολουθούσαν τη συνεδρίαση κι έκαναν παρεμβάσεις οι:  

Ανχης (ΦΠΖ) Δημήτριος Κοντούρης, Αν. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ και Πρόεδρος του 

Σωματείου Οικογενειών ΕΔ,  

Σμχος (ΤΜΑ) ε.α. Νικόδημος Παράκατης, μέλος Δ.Σ. του Σ.Α.Σ,  

Σμχος (ΤΜΑ) ε.α. Εμμανουήλ Σαλεβουράκης, μέλος Δ.Σ. του Σ.Α.Σ,  

Σμχος (ΤΟΠ) ε.α. Αναστάσιος Αντωνίου, μέλος Δ.Σ. του Σ.Α.Σ.  

Παρέμβαση έκανε κι ο Επίτιμος Πρόεδρος του Σ.Α.Σ, Σμχος (ΤΥΤ) ε.α. Δημήτριος 

Φαλτάιτς. 

Κατά τη παρουσίαση του πρώτου (α) θέματος, δύο εν ενεργεία μέλη της 12μελούς 
Ομάδας Εργασίας του ΣΑΣΜΥ, ένας Ανθυπασπιστής (ΕΜ) και μια Αρχιλοχίας (ΑΣ), οι 
οποίοι είχαν οριστεί ως Γραμματέας και Αναπληρώτρια Γραμματέας αντίστοιχα, 
παρουσίασαν δικτυακά, το πόρισμα-μελέτη για την αναβάθμιση των πτυχίων των 
σχολών ΑΣΣΥ και τη βαθμολογική εξέλιξη των αποφοίτων Ανωτέρων Σχολών 
Υπαξιωματικών. Η Ομάδα Εργασίας αποτελούνταν από εν ενεργεία και εν αποστρατεία 
μέλη του ΣΑΣΜΥ και εργάστηκε εντατικά το προηγούμενο διάστημα υπό την προεδρία 
του μέλους του ΣΑΣΜΥ, Ανθυπασπιστή (ΠΖ) ε.α. Γαλανού Γεωργίου. 

Προτάσεις Πορίσματος: 

• Αναβάθμιση των πτυχίων των Σχολών ΑΣΣΥ σε ισότιμα με ΑΕΙ τεχνολογικού 
τομέα, με πλήρη επαγγελματικά δικαιώματα. 

• Άμεση αποκατάσταση βαθμολογικών και ιεραρχικών αδικιών. 
• Εκσυγχρονισμός των Σχολών με ενσωμάτωση νέων τεχνολογιών και 

στοχευμένων προγραμμάτων σπουδών. 
• Τεκμηριωμένες προτάσεις χρηματοδότησης για τις απαραίτητες βελτιώσεις. 

Αποφάσεις: 

• Συγκρότηση ενιαίας διακλαδικής Ομάδας Εργασίας του Συντονιστικού, για την 
επεξεργασία και κατάθεση ολοκληρωμένης πρότασης. 

• Διεκδίκηση θεσμικών λύσεων με ενιαίο, δυναμικό και συντονισμένο τρόπο. 

Στο δεύτερο (β) θέμα που αφορά τις ανακοινώσεις του κ. Υπουργού Εθνικής 
Άμυνας, επισημάνθηκε η συνεχής απαξίωση των Σχολών ΑΣΣΥ από την 
κυβερνητική πολιτική, που στοχεύει με τη σταδιακή υποβάθμισή τους, να 
προετοιμάσει τα στελέχη και την κοινωνία, για το σοκ που θα προκαλέσει η 
οριστική κατάργησή τους. 

Η επαναφορά στο προσκήνιο με μονομερή τρόπο, ήτοι άκριτο, διχαστικό και επί τω 
τέλει, αυταρχικό, χωρίς ουδεμία - τουλάχιστον γνωστή και κοινοποιημένη μελέτη και 
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σοβαρή επεξεργασία, αλλά μόνο με ιδεοληψίες, της πρότασης για τη δημιουργία άλλης 
οργανωτικής δομής (Σώμα Υπαξιωματικών), θα επηρεάσει άμεσα τα μέλη μας, 
απόφοιτους ΑΣΣΥ, και θα προκαλέσει σοβαρά προβλήματα στις Ε.Δ., στις οποίες 
υπηρέτησαν και υπηρετούν και οπωσδήποτε στην Κοινωνία ως εξής:  

• στην βαθμολογική εξέλιξή τους,  

• στη μείωση των συνταξιοδοτικών αποδοχών και των μερισμάτων τους από τα 
Μετοχικά Ταμεία,  

• θα εντείνει την απαξίωση των Σχολών και θα αυξήσει τις κενές θέσεις με 
αναπόφευκτο τον κίνδυνο του οριστικού κλεισίματός τους. 

• θα επιφέρει αναταραχή και θα προκαλέσει έντονη δυσαρέσκεια στα στελέχη 
ΑΣΣΥ, με κίνδυνο για την αποτελεσματικότητα, την προσήλωση και το ηθικό 
τους.  

• Θα δημιουργήσει εντονότερες ταξικές διαιρέσεις κι αντιπαραθέσεις, με 
συνέπειες στην συνοχή και το αξιόμαχο γενικότερα των ΕΔ. 

• Το εγχείρημα θα καταστεί συνολικά επιζήμιο για την Εθνική Άμυνα, 
δημιουργώντας ηθικές αγανακτήσεις, οι οποίες είναι πάντοτε παρούσες από 
όμοιες αναίτιες, αδικαιολόγητες και εντελώς ύποπτες αναδρομικές 
τροποποιήσεις νομοθεσίας. 

Η μεροληπτική και διαιρετική αντιμετώπιση που παρατηρήθηκε με την 
υστέρηση στις απολαβές των σπουδαστών ΑΣΣΥ (240 ευρώ έναντι 600 ευρώ 
στα ΑΣΕΙ), επιβεβαιώνει τις στρατηγικές στοχεύσεις της πολιτικής και 
στρατιωτικής ηγεσίας, για την αποδυνάμωση των Σχολών ΑΣΣΥ. Αυτό υπό την 
έννοια ότι δεν είναι δυνατόν, ούτε αποδεκτό, να υπάρχουν «σπουδαστές Β΄ 
Κατηγορίας», παρά μόνο απόφοιτοι με διαφορά μισθού λόγω προέλευσης ΑΣΕΙ 
και ΑΣΣΥ. 

Αποφάσεις: 

• Δημιουργία κοινής διακλαδικής Ομάδας επεξεργασίας του θέματος, με στόχο  
την ενημέρωση όλων των κοινοβουλευτικών κομμάτων, των απαιτούμενων 
φορέων, των ΜΜΕ και της όλης κοινωνίας. 

• Οργάνωση προσήκουσας ημερίδας στην Αθήνα σε συντονισμό με όλες τις 
συναφείς Νομικές Προσωπικότητες κάθε είδους και αποστολή ισχυρού 
μηνύματος αντίθεσης και μαχητικής διεκδίκησης στην πολιτική ηγεσία, ενάντια 
στην υποβάθμιση των Σχολών ΑΣΣΥ και των Αποφοίτων μελών μας. 

Τέλος όσον αφορά το (γ) θέμα, την Θεσμική Αναβάθμιση - Εκπροσώπηση και 

Οργανωτική Δομή του «Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων Αποφοίτων 

Σχολών Μονίμων Υπαξιωματικών» υπογραμμίστηκε: 

 

• Η ισχύς που αναπτύσσεται με Ομόνοια, κάθε είδους ένωσης, το μέγεθος της 

οποίας αποτελεί τον θεμέλιο λίθο για συνδιαλλαγή με την εκάστοτε Πολιτική και 

Στρατιωτική Ηγεσία. 
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• Η μεγάλη ανάγκη συντονισμένης, αδιάλειπτης και προσηλωμένης λειτουργίας 

του Συντονιστικού Συμβουλίου με αμεσότερα αντανακλαστικά. 

• Η ανάγκη διερεύνησης για θεσμική ενδυνάμωση, ενιαία θεσμοθετημένη 

εκπροσώπηση και οργανωτική δομή του Συντονιστικού Συμβουλίου Συλλόγων 

αποφοίτων ΑΣΣΥ. 

• Η συνεχής προσπάθεια ενδυνάμωσης των Συλλόγων με νέα μέλη, ώστε να είναι 
σε θέση, συντονισμένα, μαχητικά και μαζικά, να αγωνίζονται ενωμένα για να 
κατακτώνται οι σύγχρονοι αναγκαίοι στόχοι προς όφελος των μελών, των ΕΔ και 
της Πατρίδας μας γενικότερα.  

Αποφασίσθηκε, και εξουσιοδοτήθηκαν οι Προέδροι των Συλλόγων: να 
επικοινωνήσουν άμεσα με κατάλληλους επιστημονικούς φορείς, ώστε να βρεθεί η 
βέλτιστη πρόταση της σύγχρονης, συνολικής εκπροσώπησής μας. 
 

Για τα ΔΣ των Συλλόγων Αποφοίτων ΑΣΣΥ 

Ευάγγελος Στέφος - Υπλγός (ΠΖ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥ 
Γεώργιος Κυλινδρής - Ανχης (ΑΤΘ) 
 

Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥ 

Παύλος Σοφικίτης - Υπχος (Ε) ΠΝ ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΜΥΝ 
Χρήστος Κόϊος - Σμρος (Ε) ΠΝ ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΜΥΝ 

 
Βασίλειος Τσιλιγιάννης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Πρόεδρος Σ.Α.Σ & Συντονιστικού 

Κων/νος Τσιγγάρης - Σμχος (ΤΤΗ) ε.α. Γεν. Γραμματέας Σ.Α.Σ 
 

Ιωάννης Δαλέζιος - Σμχος (Ρ) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΙΡ 
Ξενοφών Γκουγκουλής - Ανθσγός (Ρ) ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΙΡ 

 
Γεώργιος Ρούσσος - Ταξχος (Ο) ε.α. Πρόεδρος ΣΑΣΥΔΑ 
Χρήστος Χουτόπουλος - Ασμχός ε.α. Γεν. Γραμματέας ΣΑΣΥΔΑ & Συντονιστικού 
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